

## 神的形象 (二) 人際關係

时间: 30 minutes

为 WaggaWagga 短宣的朱玉国弟兄、张津硕弟兄、赵圣慧姐妹及葛姝妮姐妹祷告。

读经计划，下周日颁奖，三个月应该读到申命记快读完。4月乔舒亚记开始到差不多历代志下的中间。如果你没能开始摩西五经，可以从乔舒亚记开始，读完三个月的也有新奖品。

各位弟兄姐妹平安。

其实这个世界比你想的还小。小世界现象 (又称小世界效应)，也称六度分隔理论 (英文: Six Degrees of Separation)。假设世界上所有互不相识的人只需要很少中间人就能建立起联系。后来 1967 年哈佛大学的心理学教授斯坦利·米尔格拉姆根据这概念做过一次连锁信实验，尝试证明平均只需要 5 个中间人就可以联系任何两个互不相识的美国人。

数据源: [http://en.wikipedia.org/wiki/Six\\_degrees\\_of\\_separation](http://en.wikipedia.org/wiki/Six_degrees_of_separation)

创世记的第一次证道我们提到神赐丰盛、生命和方向。祂愿意充满你，一个人如果明白神在他身上的旨意且遵行神的旨意，他就能够得着最大的满足。基督徒的一生就是要荣耀神，以神为乐，直到永远。

圣经告诉我们，我们像神。神在第六日创造的时候说：

创世记 1:26 上帝说：「我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、天空的鸟、地上的牲畜和全地，以及地上爬的一切爬行动物。」 27 上帝就照着祂的形像创造人，照着上帝的形像创造他们；祂创造了他们，有男有女。 28 上帝赐福给他们，上帝对他们说：「要生养众多，遍满这地，治理它；要管理海里的鱼、天空的鸟和地上各样活动的生物。」

我们有神治理的形象，神将治理这个世界的权柄交给我们，不只是君权神授，而是人人有责，但是因着我们的罪我们没有真的治理好这个世界，2011 年 6 月南京秦淮河污染，环卫船捞出 10 大桶死鱼，癌症村 - 工业污染形成的癌症村 - 现代人的疾病？期望大家已经更重视环保，因为这个地球是神创造的，我们没有资格破坏，神更给我们权柄来管理这个世界，我们不应让祂失望。现在我们是基督徒了，更应该效法耶稣的样式，爱神爱人爱世界。

人还有第二个神的形象，就是关系，或是人与人之间的关系。

## 1. 狭义来看 - 夫妻之间应当有神的形象

本身不单单是个体，也是群体，请注意，神造人的时候，有用单数的神，也有用复数的我们。

Genesis 1:27 So God created man in his own image, in the image of God he created him; male and female he created them. (Gen 1:27 ESV)

神到底是一个还是三个？基督徒说三位一体。意思是只有一个神，但是分成三个位格。

圣父是神，圣子是神，圣灵也是神，圣父不等于圣子，圣子不等于圣灵，圣灵不等于圣父。

就好像人的身体和灵魂一样，身体是你，灵魂也是你，但是身体却不等于灵魂。

圣父 - 创造；圣子：救赎；圣灵：引导。

**18** 耶和華神說：「那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」 **19** 耶和華神用土所造成的野地各樣走獸和空中各樣飛鳥都帶到那人面前，看他叫甚么。那人怎樣叫各樣的活物，那就是牠的名字。 **20** 那人便給一切牲畜和空中飛鳥、野地走獸都起了名；只是那人沒有遇見配偶幫助他。 **21** 耶和華神使他沉睡，他就睡了；於是取下他的一條肋骨，又把肉合起來。 **22** 耶和華神就用那人身上所取的肋骨造成一個女人，領她到那人跟前。 **23** 那人說：這是我骨中的骨，肉中的肉，可以稱她為「女人」，因為她是從「男人」身上取出來的。 **24** 因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。 **25** 當時夫妻二人赤身露體，並不羞恥。

人是群体的生物，人有和其他人产生关系的能力，这种社交能力和动物不同，有些动物有简单的社交能力，但是人的社交能力远比动物复杂，从创世记来看，我们知道，人原本有神的形象。所以人有神的形象，是需要同类的关系的，独居不好，所以神为了男人造了一个女人，女人本应帮助男人，男人本应爱女人如同爱自己，因为是骨中的骨，肉中的肉。

但是人与人之间的关系已经破裂，因为罪的关系，我们亏欠了神的形象，所以虽然我们还是有神的形象，我们的形象是扭曲的，是受到玷污的，我们没有办法管理好这个世界，不单单如此，我们彼此的关系也已经受到了破坏。夏娃创造出来的目的是为了帮助亚当，但是现在的妻子不单单帮助丈夫，也怨恨丈夫，但是同样的，现在的丈夫不单单爱妻子，也打骂妻子。很简单，在座结婚的，请问你记得配偶的好比较多，还是不好比较多？为甚么，因为人是自私的，所以你看自己比他好，而且人是天生的不满足，结婚的向往单身，单身的向往结婚，有满足的人，但是我相信是后天学习的，

当然，没有人希望婚姻破裂，事实上我们不应当随意批判离婚的人，因为我们自己也比他们好不了多少。

但如果你现在知道，夫妻之间的关系本应像是圣父圣子圣灵彼此之间的关系一样，因为是按着神的形象，会不会帮助你更努力去恢复这样子的美好？当然一个人也有神的形象，但是夫妻之间身心灵的合一才更能反映出三位一体真神的形象。神彼此之间的爱是圣洁的，他希望夫妻之间也能够反映出这种圣洁的爱的关系。天父说，这是我的爱子，我所喜悦的。不知道你和你的伴侣之间有没有这种关系？如果还没有，或许你可以向神祷告，希望你们的结合能够像三一真神一样，恢复起初的样式。

## 2. 广义来看 - 我们都有神的形象

神要人生养众多，遍满这地。如果没有罪的存在，更多的孩子会让这个世界更和平丰富，但是因为罪，更多的人却让这个世界更多动乱。第一桩的谋杀案就是亚当的儿子该隐杀了亚当的儿子埃布尔。当一个人在伤害另一个人的时候，我们才不管他有神的形象，如果每一个人都知道彼此都是神创造的，都有神的形象，或许这世界就会少了很多的谋杀案。

创世记 9：5 流你们血、害你们命的，无论是兽是人，我必讨他的罪，就是向各人的弟兄也是如此。  
6 凡流人血的，他的血也必被人所流，因为神造人是照自己的形像造的。

流人血必死，因为神造人是照自己的形象造的。我们比我们想象的还要尊贵。上星期我们已经看到，人算甚么，神竟然眷顾我们，让我们管理这个世界。同样的，人算甚么，竟然能够有神的形象。如果你看到神你应当如何，应当一方面战战兢兢，一方面感觉平安喜乐，你敢对神口出恶言、拔刀相向吗？所以如果你知道别人也有神的形象，就不会轻看别人的生命，也不会随意的伤害他人，因为神不喜悦你如此的看轻他照着自己形象所造的人。同样的，你也不会轻看自己，就算你觉得自己再糟，你还是有神的形象，你不应该感觉到自己的尊贵吗？如果你知道在座的都是照着神的形象造的，外面的陌生人也是如此，你是否会更觉得世界真小？你是否会对周围的人更友善的对待，因为你和他并不是陌生人，殊不知他和我们一样也是照着神的形象造的。你愿不愿以更多的微笑和爱心来面对大家？因为更多的微笑和爱心就彰显出来彼此之间的关系，更能够反映出神的形象。请向你旁边的说，我有神的形象，你也有神的形象。然后请我们一同大声说，我们有神的形象。

这个世界上有很多人，本来你和他们没有关系，例如你隔壁的邻居。我们隔壁的邻居叫做 Sue，我

认识她是因为一盒巧克力。因为我的小姨子在香港，那时候 Woolworths 出了一种特别的巧克力，外面是巧克力，里面是爆米花。有一次我在电梯中碰到邻居，当时只是点头之交，但是当时我看到她，我说我去为小姨子买巧克力，也没多想，就给了她一盒。她后来就回礼，上周我也为她的狗祷告，她也把车为借给我用，希望她能够来到教会或小组。

上个星期，有一个人停了邻居的车位，然后我告诉他，你不应该停这里，她大骂，说这又不是你家的停车位，你好像把所有的车位都说成你家的。我说，这是邻居让我们有时有访客停的，我很客气的和他们解释，后来他们对我很和善。所以下一次你看到陌生人在电梯里，请微笑或是打招呼，因为他也有神的形象。当你这样做的时候，你正在恢复人与人之间的关系，也就是恢复起初的形象。虽然因为人的罪，我们靠自己没有办法恢复神的形象。

### 3. 极大的奥秘 – 夫妻关系预表耶稣和我们的关系

创世记 2：24 因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。

以弗所 5：31 为这个缘故，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。 32 这是极大的奥秘，但我是指着基督和教会说的。

以弗所书告诉我们，神创造婚姻有几重目的。第一是让人在婚姻中体验三位一体彼此间的关系。其次是让人可以彼此帮补，第三是有敬虔的后裔。第四就是保罗在以弗所书说的，婚姻要预表基督和教会之间的关系。我们和神之间的关系就好像夫妻关系之间一样亲密，甚至超越夫妻之间的关系。夫妻关系其实代表着一个奥秘，就是我们和耶稣之间的关系要好像夫妻关系一样亲密。后来保罗用头和身体表明我们和神的关系，所以神的形象不单单是我们和其他人有关系，也让我们和神有了关系。耶稣基督则让基督徒能够重新与神和好，解决了罪的问题，真实的反映出神的形象。

### 4. 像神一样的合一

约翰福音 17：20 「我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，21 使他们都合而为一。正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。 22 你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。 23 我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全地合而为一，叫世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。

基督徒，应该更明白，我们和其他人都有神的形象，但是我们多了一层联系，就是耶稣和圣灵的联

系。我们都是因为信靠耶稣而在一起，我们也是因为圣灵的呼召认识耶稣，联合在一起。所以我们的联系比我们想的还要强烈。我以前曾经请你们说过，我和你关系比我们想象的还要密切。我们现在是多重关系。除了共有神的形象外，以弗所书告诉我们，

以弗所 4：1 我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。 2 凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容， 3 用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。 4 身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召同有一个指望。 5 一主，一信，一洗， 6 一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。

在某些情况下，主内的弟兄姐妹的关系，会在某些方面胜过婚姻中的合一。因为灵里的合一不是每对夫妻都能拥有的。

马太福音 22：30 当复活的时候，人也不娶也不嫁，乃像天上的使者一样。

马可福音 12：25 人从死里复活，也不娶也不嫁，乃像天上的使者一样。

将来在天上，基督徒之间的关系，比现在在地上最亲密的夫妻还要亲密，而我们和神的关系，也比现在最爱主的教会还要深。虽然我们还没有达到这样的关系，不代表我们不应该竭力保守这种合一。

## 4. 万有同归于一

以弗所 1：10 要照所安排的，在日期满足的时候，使天上、地上、一切所有的都在基督里面同归于一。

1. 三位一体间的关系，是神的形象之一。狭义的说，夫妻彼此的关系就活出了这种形象。同时，神与人间也有和谐的关系。
2. 广义的说，人与人彼此之间的关系也看出了这种形象。
3. 因为人的罪，我们和神的关系断绝，形象受到缺损。
  - a. 这样的亏损延伸至夫妻关系，
4. 延伸而至所有神与人及人与人之间的关系。
5. 基督成为人，为了恢复人与神的关系。而起初的夫妻关系，预表基督与教会的关系。
6. 当基督为人类而死的时候，信他的人就重新建立了和神的关系，恢复了神给人起初荣耀的形

象，彼此的关系也因着耶稣而恢复了。

7. 将来的新天新地，所有天上的（灵界）地上的（万物）、一切所有的，都要在基督里面同归于一。

### 如何活出神的形象？

1. 崇拜最重要，看重我们合一的敬拜神，讨神喜悦，活出神的形象。
2. 建立生命共同体，不单单来周日，尽可能的参加小组，小组更容易彼此认识，互相代求。
3. 不单单来崇拜和小组，找到你的属灵同伴，有更深的链接。
4. 爱你喜欢的人，爱你不喜欢的人。

### 神给基督徒的挑战：

爱你的仇敌！基督的爱重建了我们和神和人的关系，

爱有神形象的人，路上的陌生人也有神的形象，你有什么资格漠不关心？

爱耶稣所爱的人。教会里的弟兄姐妹已经相信耶稣为他们牺牲，你有什么资格不去爱他们？

想想 6 度分隔理论，你与非洲的黑人其实没有你想象的那么远。最近流行一个新的词，是 2012 年许多微博的博主写“点燃正能量，引爆小宇宙”和“点燃正能量，运气挡不住”。我觉得，如果有正能量，没有比耶稣更强的正能量了。试问哪个标榜正能量的人会为他的仇敌舍命，而这就是耶稣基督所做的。当我们借着耶稣，恢复了起初的形象，也借着祂与神与人合一的时候，我们所爆发出来的正能量，通过这个比想象要小的世界，一定能够带来一番新气象。你愿意微笑以待周围的人吗？你愿意爱那些不可爱的人吗？

我们一起来祷告。